



■记者 郝晋凯

钢城「音乐人」的心声

听说兴华街地区老年活动室,有一支老年合唱队,因为共同的爱好,退休后唱歌成为他们新的追求。最近,他们正在排练一首自己作词、作曲的歌曲《我爱你钢城》。为了一探究竟,记者利用周日慕名前去采访。

按照约定的时间和地址,记者按时来到兴华街地区老年活动室,虽然是数九寒冬,但是洪亮的歌声很远处传了过来。走进活动室,活动室内挤满了合唱队员,大家正在清唱排练,丰富的表情,整齐划一的歌声悦耳动听。看着大家热情高涨,顿时让记者感到一股暖意,忘却了室外三九的寒气。

“您经历了漫长的蹉跎岁月,您见证了企业的巨大变迁,岁月的炉火使您百炼成钢,在三晋大地上,您绽放着新时代的光芒……”充满激情的旋律让他们痴迷,朴实的歌词,悠扬的乐曲,令他们陶醉。这些退休和内退职工,他们曾经是钢城的建设者,他们是钢城发展的见证者。在钢城,有他们添过的砖,有他们加过的瓦,钢城情是他们永久的依恋。

合唱队员郭丽君对记者说:“我们内退和退休后经常在一起唱歌,但是唱的都是些与太钢没有关系的歌,大家都觉得能有一首歌颂太钢的歌曲就好了。王得力老师就靠自己的音乐特长,自己作词作曲,创作了一首歌唱太钢的歌曲《我爱你钢城》。欢快的旋律填上自己写的歌词,歌唱太钢的人、太钢的事,我们终于也能唱上歌唱自己企业的歌,我们非常高兴,非常开心。”

(下转第二版)



钢城清新入画廊

白治斌 摄

食堂装上净化器 职工不再闻油烟

■记者 谢妮 报道

本报讯 近日听到来食堂就餐的职工说得最多的一句话就是:“以前还没有走到食堂的时候,很远就闻到了饭味儿,现在这种味道不见了。”一位餐饮工作人员告诉记者:“自从安装了油烟净化设备后,食堂操作间的空气质量好多了,不像之前那样油烟味儿重了,尤其在炒菜的时候,这个效果非常明显。”

权威研究调查显示,烹饪源排

放的有机气溶胶是一次有机气溶胶中最重要的组分。从健康角度看,有机气溶胶的很多成分被证明是对人体健康十分不利的,而且当大量厨房油烟被直接转移到室外后,也给大气带来了污染隐患,也是造成大气污染的原因之一。

自去年11月中旬开始,克服冬季降温、天气恶劣的影响,公司完成了对13个食堂油烟净化设备的安装,针对油烟污染量大、面广、低空扩散性强的特点,系统创新部、能源

环保部结合公司各个食堂通风管道的设计特点,对油烟净化设备的性能、作用、价格进行了全面比对,在较大食堂顶部还特别安装了具有噪声低、风量大、耗电少的“低噪声离心通风机”,以减轻油烟净化设备带来的噪声影响。

据系统创新部后勤保障室主任段子龙介绍:“公司13个食堂共安装了22台油烟净化设备,针对各个食堂通风管道的特点,有的食堂还特别安装了2~3台,相关工作人员还会定期对设备进行清洗与维护,切实解决油烟污染问题,改善了食堂工作环境、职工就餐环境及城市人居环境和大气环境。”

一位养母的心愿

编者按:

2016年1月11日,一位名叫贾桂馨的老人求助太钢新闻中心,想通过新闻媒体了却一桩心愿,这个心愿就是帮助她的养女找到亲生父母。

■记者 薛华

贾桂馨今年已经79岁了,最近一直有事萦绕于心,为此她东奔西走,甚至还摔伤过,她只想了却一桩心愿,在有生之年,为她的二女儿找到亲生父母。贾桂馨说,她的这个养女出生在1962年6月10日,当时,她通过一个在太钢幼儿园哺乳

室工作的亲戚介绍,抱来了这个女儿。对这个女儿,她视如己出,用乳汁哺育长大,悉心培育,视若掌上明珠。虽然后来,贾桂馨有了自己的女儿,但在她的意识里,始终认为这就是她的亲生女儿。

这个女儿也争气,性格要强,学习好,山西大学毕业后,被深圳一家公司录为日语翻译,后来嫁给了清华大学毕业的山西老乡,把家安在了深圳。30年来,二女儿夫妇忙于事业发展,只能逢年过节回来看看父母,虽然不能在父母身边尽孝,但二女儿的心始终牵挂着父母。有这么一个出息的女儿,也一直是老两口

的骄傲。

于世是一件大事,出于负责任的态度,她应该在有生之年,把这个隐藏在心底多年的秘密告诉孩子们。冷静下来的二女儿、女婿也表达了想找到亲生父母的想法。

于是,贾桂馨决定帮助女儿找到她的亲生父母,实现她寻亲的愿望。贾桂馨说,当时是通过中间人,那个在幼儿园工作的亲戚牵的线,但现在这个亲戚90多岁了,很多事情都记不清了,提供不出有效的线索。她们现在只知道养女的亲生父母都是太钢职工,应该也已经80多岁了。因为当时抱养时,孩子有张出生证明写着孩子的名字叫杨瑞,母亲叫靳雅琴,这也成了她们唯一的线索。贾桂馨希望通过媒体的力量帮助她找到女儿的亲人,这也是她今生最后的心愿。

在这里,记者希望看到这个故事的人能将爱心传递下去,帮助老人实现愿望,也希望认识靳雅琴的人和靳雅琴的家人看到后,能及时与太钢新闻中心联系(电话:3016012),或与贾桂馨的家人联系(电话:13700541678),记者期待着这场寻亲能有个完美的结局。

生活空间

康复治疗如何缓解脑出血后遗症



第三版

热点关注

悠悠60载 终圆梦运梦



第三版

文体资讯

中国国奥队无缘里约奥运会



第四版

